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I. Údaje o výzkumu 

 

 

 

 

Typ výzkumu:   regionální bleskový reprezentativní výzkum 

 

 

Věcné zaměření výzkumu: stranické preference obyvatel Libereckého kraje, 

jejich názory na konkrétní otázky politického 

rozhodování  

 

Cílová skupina:   obyvatelé Libereckého kraje starší 18 let 

 

 

Metoda výzkumu: kvótní výběr podle kritérií pohlaví, vzdělání, věku, 

velikostního pásma obce a okresu 

 

 

Technika dotazování: standardizované osobní rozhovory (face-to-face) 

provedené školenými tazateli STEM a SC&C 

 

 

Termín výzkumu:  18. – 20. 2. 2010 (do 12,00) 

 

 

Výsledný soubor:  928 respondentů 

 

 

Statistická chyba se pohybuje v pásmu od +- 2,5 procentního bodu u rozložení 

odpovědí 20:80 do +-3 procentních bodů u rozložení odpovědí 50:50. 



 
 

3 

 
 

II. Reprezentativnost souboru (údaje v procentech) 

 

 

 

1. Pohlaví 
 

 Obyvatelé kraje starší 18ti let Soubor STEM+SC&C 

Muži 48 49 

Ženy 52 51 

 

 

2. Vzdělání 
 

 Obyvatelé kraje starší 18ti let Soubor STEM+SC&C 

Základní 18 17 

Vyučen (bez maturity) 42 39 

Maturita 32 34 

VŠ 8 10 

 

 

3. Věkové kategorie 
 

 Obyvatelé kraje starší 18ti let Soubor STEM+SC&C 

18-29 let 20 21 

30-44 let 29 29 

45-59 let 25 26 

60 a více let 26 24 
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III. Zkoumané otázky  
 

 

 

V průzkumu byly zjišťovány názory na tyto otázky: 

1. Zúčastníte se voleb do Poslanecké sněmovny, které se budou konat letos v 

květnu?  

 

2. Pokud byste (přesto) šel(šla) volit, kterou stranu, hnutí nebo koalici byste  

v květnových volbách do Poslanecké sněmovny pravděpodobně volil(a)? 

 

3. Jste o své volbě právě této strany již pevně přesvědčen(a)? 

 

4. Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který(á) má omezený rozpočet a 

musí si vybrat, zda zvýší sociální dávky (mateřskou, podporu v nezaměstnanosti 

atd.) anebo zvýší státní investice do dopravních komunikací. Čemu byste Vy 

osobně dal(a) přednost? 

 

5. Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který(á) má omezený rozpočet a 

musí si vybrat, zda bude investovat víc do rozvoje železniční dopravy nebo do 

silniční dopravy. Čemu byste Vy osobně dal(a) přednost? 

 

6. Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který(á) má omezený rozpočet a 

musí si vybrat, zda zvýší nemocenskou nebo zvýší důchody. Čemu byste Vy 

osobně dal(a) přednost? 

 

7. Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který má omezený čas a musí si 

vybrat, zda se má snažit prosadit buď důchodovou reformu nebo zdravotnickou 

reformu. Čemu byste Vy osobně dal(a) přednost? 

 

8. Minulý rok se v Liberci konalo mistrovství světa v lyžování. Když vezmete 

v potaz všechna možná hlediska, tzn. jak finanční, tak nabídku zážitků pro lidi a 

propagaci Vašeho kraje, jak byste s odstupem času celkově zhodnotil(a) přínos 

mistrovství světa pro Liberecký kraj? Řekl(a) byste, že bylo: 

 
 Určitě přínosné  Spíše přínosné  Spíše nepřínosné  Určitě nepřínosné 
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IV. Hlavní poznatky  
 

 

1. Ochotu k účasti ve volbách do sněmovny deklarují přibližně dvě třetiny 

obyvatel Libereckého kraje (69 % „určitě ano“ + „spíše ano“).  

2. Volební model v Libereckém kraji ukazuje mírný náskok ODS (24 %) před 

ČSSD (23 %). Pětiprocentní hranici v kraji překračují ještě TOP 09 (14,5 %), 

KSČM (12 %) a Věci veřejné (6,5 %), na její hraně je Strana práv občanů – 

Zemanovci (5 %). Pod touto hranicí jsou v Libereckém kraji Strana zelených 

(3,5 %), KDU-ČSL (2 %) i všechny další strany. 

3. Většina obyvatel kraje (82 %) je o své volbě pevně přesvědčena. Nejvíce 

přesvědčeni jsou o své volbě potenciální voliči KSČM, nejméně stoupenci 

TOP 09 a strany Věci veřejné.  

4. Pokud by si občané v Libereckém kraji měli vybrat mezi zvýšením sociálních 

dávek a zvýšením státních investic do dopravní infrastruktury, zvítězila by 

preference sociálních dávek, které by upřednostnilo téměř šest z deseti 

občanů (58 %). 

5. Při rozhodování mezi investicemi do železniční dopravy a do silniční dopravy 

zřetelně vítězí preference silniční dopravy, zastávaná bezmála třemi 

čtvrtinami občanů kraje (71 %). 

6. Volba občanů mezi zvýšením nemocenské a zvýšením důchodů dopadá 

v Libereckém kraji prakticky „remízou“ (52 % zvýšení důchodů, 48 % 

zvýšení nemocenské). 

7. Při výběru mezi důchodovou reformou a zdravotnickou reformou by většina 

občanů kraje (59 %) upřednostnila zdravotnickou reformu. 

 

8. Pouze čtvrtina obyvatel Libereckého kraje (25 %) považuje loňské 

mistrovství světa v lyžování za přínosné pro svůj kraj. 
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V. Podrobné výsledky  
 

 

1. Ochotu k účasti ve volbách do sněmovny deklarují přibližně 

dvě třetiny obyvatel Libereckého kraje. 

 

 
„Zúčastníte se voleb do Poslanecké sněmovny,  

které se budou konat letos v květnu?“ 

Určitě ano

41%

Spíše ano

28%

Určitě ne

14%

Spíše ne

17%

 
 

 

 Voleb se hodlají zúčastnit častěji lidé starší 30 let (72 %) a vzdělanější populace (lidé 

s maturitou (74 %) a vysokoškolsky vzdělaní (82 %)); méně pak lidé mladí, ve věku 18 

až 29 let (59 %), a občané bez maturity (63 %). Předpokládaná volební účast mužů a žen 

je dosti vyrovnaná (67 % : 71 %). 

 

 Nejvyšší ochotu jít k volbám vykazují stoupenci KSČM, dosti vysoká je i ochota 

příznivců ODS.  

 

 Poněkud nižší připravenost jít volit byla zaznamenána u příznivců strany Věci veřejné a 

SPO - Zemanovci. 
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- podle stranických preferencí respondentů

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne

 
Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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2. Volební model v Libereckém kraji ukazuje mírný náskok 

ODS před ČSSD. Pětiprocentní hranici v kraji překračují 

ještě TOP 09, KSČM a Věci veřejné, na její hraně je Strana 

práv občanů – Zemanovci. 

 
 

Volební model 
tzn.údaje za respondenty, kteří nevylučují svou účast u voleb a současně jsou alespoň 

minimálně přesvědčeni o své volbě,  N=660 

 „Pokud byste (přesto) šel(a) volit, kterou stranu nebo hnutí byste v květnových 

volbách do Poslanecké sněmovny pravděpodobně volil(a)?“  

14,5
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0,5
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%
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Stranické preference,  

tzn. údaje za všechny respondenty, N=928 

„Pokud byste (přesto) šel(a) volit, kterou stranu nebo hnutí byste v květnových 

volbách do Poslanecké sněmovny pravděpodobně volil(a)?“  
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 Pohlaví dotázaného v Libereckém kraji nemá vliv na stranické preference. 

 Občané starší 60 let preferují častěji ČSSD (28 % stranických preferencí) a KSČM 

(18 %). ODS naopak upřednostňují nejčastěji lidé ve věku 18-29 let (25 %) a 30-44 let 

(28 %). Mladí lidé (18 až 29 let) sympatizují častěji než ostatní se Stranou zelených 

(7 %) i s Českou pirátskou stranou (3 %). Věci veřejné preferují zejména příslušníci 

střední generace (30-59 let – 7 %), totéž lze říci i o SPO – Zemanovci (5 %). 

 Co se týče vzdělání, vysokoškolsky vzdělaní lidé žijící v Libereckém kraji budou 

pravděpodobně nejčastěji volit ODS (28 %), TOP 09 (18 %), ČSSD by volilo 12 % z 

nich. Občané s úplným středoškolským vzděláním s maturitou podporují častěji ODS 

(24 %) a TOP 09 (12 %), ČSSD by volilo 17 % z nich. KSČM výrazněji preferují lidé 

bez maturity (17 % se základním vzděláním, 11 % vyučení). Pro vyučené je „jedničkou“ 

ČSSD (22 %). U Věcí veřejných a u SPO – Zemanovci se naznačuje poněkud vyšší 

podpora mezi občany se vzděláním s maturitou, vč. vysokoškolského (VV 7 %, SPO 

5 %). 

 

 Graf na následující straně ukazuje na značnou stabilitu krajského elektorátu KSČM 

(75 % těch, kdo tuto stranu volili  v roce 2006, jí hodlá dát hlas i letos), poněkud menší 

u ČSSD (64%). Ještě o něco nižší stabilita volby byla zjištěna v případě elektorátu ODS 

(55 %). Velmi nestabilní, z velké části rozpadlý je elektorát Strany zelených: z jejích 

voličů v roce 2006 jí nyní chce dát hlas sotva třetina.  

 Graf kromě toho naznačuje, že mezi stoupence TOP 09 směřuje poměrně významná část 

bývalých voličů ODS, někteří bývalí voliči SZ i dalších menších stran vč. KDU-ČSL, a 

rovněž prvovoliči. Bývalí voliči jiných stran rovněž poměrně často preferují Věci 

veřejné. 

 Lidé, kteří před třemi lety nevolili a nyní by si nějakou stranu mohli vybrat, budou své 

hlasy dělit mezi všechny parlamentní i jiné strany (nejčastěji ČSSD), zhruba třetina 

z nich si ovšem žádnou stranu vybrat nedokáže nebo neví, koho bude volit. 
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Nevolil(a)

Neměl(a) volební

právo

„Pokud byste (přesto) šel(a) volit, kterou stranu nebo hnutí byste 

v předčasných volbách do Poslanecké sněmovny pravděpodobně 

volil(a)?“

- podle volby v roce 2006

ODS ČSSD TOP 09 KSČM

VV SPO-Zemanovci SZ Jiné

Žádná Neví

 
Pozn.: Údaje za minulé voliče KSČM, SZ, jiných stran a ty, co v roce 2006 neměli volební právo, 

jsou vzhledem k jejich nízkému absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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3. Většina obyvatel kraje je o své volbě pevně přesvědčena. 

Nejvíce přesvědčeni jsou o své volbě potenciální voliči KSČM, 

nejméně stoupenci TOP 09 a strany Věci veřejné.  

 
 

„Jste o své volbě právě této strany již pevně přesvědčen(a)?“ 

 

Určitě ano

42%

Spíše ano

40%

Určitě ne

6%

Spíše ne

12%

 
 

 Častěji pevně přesvědčeni o své volbě jsou muži (85 % kladných odpovědí, v tom 

46 % „určitě ano“; u žen 80 %, v tom 39 % „určitě ano“). 

 

 Míra přesvědčení mírně stoupá s věkem, nejčastější přesvědčení o volbě bylo zjištěno 

u 60letých a starších (což souvisí s jejich častější volbou KSČM). 

 

 Dosažené vzdělání v této otázce nehraje roli. 

 

 Nejvíce přesvědčeni o volbě své strany jsou tradičně příznivci KSČM.  

 

 Průměrně často jsou o své volbě pevně přesvědčeni stoupenci ODS a ČSSD. 

 

 Nižší intenzita přesvědčení o volbě je mezi příznivci TOP 09 a strany Věci veřejné. 
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Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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4. Pokud by si občané měli vybrat mezi zvýšením sociálních 

dávek a zvýšením státních investic do dopravní 

infrastruktury, zvítězila by preference sociálních dávek, které 

by upřednostnilo téměř šest z deseti občanů. 

 
 

„Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který(á) má omezený 

rozpočet a musí si vybrat, zda zvýší sociální dávky (mateřskou, 

podporu v nezaměstnanosti atd.) anebo zvýší státní investice do 

dopravních komunikací. Čemu byste Vy osobně dal(a) přednost?“ 

Zvýšit sociální 

dávky

58%

Zvýšit státní 

investice do 

dopravních 

komunikací

42%

 

 Ženy preferují zvýšení sociálních dávek častěji než muži – muži preferují obě opatření 

ve stejné míře.  

 Preference sociálních dávek stoupá se zvyšujícím se věkem a klesá se zvyšujícím se 

vzděláním. Investice do dopravní infrastruktury mají navrch pouze mezi vysokoškolsky 

vzdělanými občany. 

 Upřednostnění investic do dopravní infrastruktury převažuje u příznivců stran TOP 09 a 

ODS, tedy pravicových stran.  

 Nejsilnější preference sociálních dávek vyjadřují stoupenci levicových stran, KSČM a 

ČSSD.  

 Názory stoupenců VV a SPO-Zemanovci jsou nejblíže „celokrajskému průměru“. 
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Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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5. Při rozhodování mezi investicemi do železniční dopravy  

a do silniční dopravy zřetelně vítězí preference silniční 

dopravy, zastávaná bezmála třemi čtvrtinami občanů. 

 
 

„Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který(á) má omezený 

rozpočet a musí si vybrat, zda bude investovat víc do rozvoje železniční 

dopravy nebo do silniční dopravy. Čemu byste Vy osobně dal(a) 

přednost?“ 

Železniční 

dopravě

29%

Silniční dopravě

71%

 

 

 

 Investice do silniční dopravy uvádějí muži i ženy v obdobné míře (70 % : 73 %). 

 Preference železniční dopravy je mírně častější mezi lidmi ve věku 45-59 let a zejména 

nad 60 let a rovněž mezi lidmi se základním vzděláním. Ani v těchto skupinách však 

zdaleka nedosahuje poloviny. 

 Výraznější preference investic do rozvoje železniční dopravy vyjadřují stoupenci KSČM 

a ČSSD, což souvisí s věkovým a socioekonomickým profilem těchto elektorátů. I mezi 

nimi ovšem většina upřednostňuje investice do silniční dopravy. 

 Stoupenci VV, SPO-Zemanovci, TOP 09 a zejména ODS výrazně preferují investice do 

rozvoje silniční dopravy. 
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Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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6. Volba občanů mezi zvýšením nemocenské a zvýšením 

důchodů dopadá v Libereckém kraji prakticky „remízou“. 

 
 

„Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který(á) má omezený 

rozpočet a musí si vybrat, zda zvýší nemocenskou nebo zvýší důchody. 

Čemu byste Vy osobně dal(a) přednost?“ 

Zvýšit 

nemocenskou

48%

Zvýšit důchody

52%

 

 

 

 

 Rozložení názorů mužů a žen na tuto otázku je totožné. 

 Věk a s ním související ekonomická aktivita logicky hraje výraznou roli: Mladší věkové 

skupiny (do 44 let) častěji preferují zvýšení nemocenské, starší (od 45 a zejména od 60 

let) podporují zvýšení důchodů. 

 Rozdíly podle vzdělání nejsou statisticky významné. 

 Zvýšení důchodů preferují častěji příznivci ČSSD a zejména KSČM, což opět souvisí 

s věkovým a socioekonomickým profilem elektorátů. 

 Nejméně pro zvýšení důchodů a nejvíce pro zvýšení nemocenské jsou stoupenci ODS. 
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Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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7. Při výběru mezi důchodovou reformou a zdravotnickou 

reformou by většina občanů kraje – šest z deseti – 

upřednostnila zdravotnickou reformu. 

 
 

„Představte si, že byste byl(a) v roli politika, který má omezený čas  

a musí si vybrat, zda se má snažit prosadit buď důchodovou reformu 

nebo zdravotnickou reformu. Čemu byste Vy osobně dal(a) přednost?“ 

Důchodová 

reforma

41%

Zdravotnická 

reforma

59%

 

 

 

 

 Muži i ženy preferují zdravotnickou reformu v obdobné míře (57 % : 60 %). 

 Opět se ukazuje významný vliv věku. S tím, jak stoupá, se posiluje preference 

důchodové reformy. Ve všech věkových kategoriích převažuje zdravotnická reforma 

nad důchodovou, až na občany 60leté a starší, kteří uvádějí důchodovou i zdravotnickou 

reformu stejně často. 

 Vzdělání tak jednoznačnou roli nehraje, pouze se naznačuje méně častý důraz na 

penzijní reformu a častější na zdravotnickou u lidí se základním vzděláním bez vyučení. 

 Třídění podle stranických preferencí ukazuje zejména na nejsilnější preferenci 

zdravotnické reformy u stoupenců ODS. Rozdíly v názorech příznivců dalších stran 

nejsou výrazné. 
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Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 
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8. Pouze čtvrtina obyvatel Libereckého kraje považuje loňské 

mistrovství světa v lyžování za přínosné pro svůj kraj. 

 
 

„Minulý rok se v Liberci konalo mistrovství světa v lyžování. Když 

vezmete v potaz všechna možná hlediska, tzn. jak finanční, tak 

nabídku zážitků pro lidi a propagaci Vašeho kraje, jak byste 

s odstupem času celkově zhodnotil(a) přínos mistrovství světa pro 

Liberecký kraj? Řekl(a) byste, že bylo:“ 

Spíše nepřínosné

32%

Určitě přínosné

6%
Spíše přínosné

19%

Zcela nepřínosné

43%

 

 

 Muži hodnotí MS v lyžování poněkud častěji než ženy jako přínosné pro kraj. 

 Přínos MS v lyžování pro kraj vidí mírně pozitivněji mladší lidé (kategorie do 44 let) 

než starší. 

 Vzdělání v této otázce nehraje výraznější roli. 

 Třídění podle stranických preferencí ukazuje na mírně pozitivnější hodnocení přínosu 

MS v lyžování mezi příznivci ODS. 

 Nejkritičtější k přínosu MS v lyžování pro kraj jsou stoupenci KSČM a neparlamentních 

stran (VV a SPO-Zemanovci). 

 V žádné ze sledovaných sociodemografických nebo voličských skupin nedominuje 

názor, že loňské MS v lyžování znamenalo pro kraj přínos. 
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Pozn.: Údaje za stoupence KSČM, VV a SPO-Zemanovci jsou vzhledem k jejich nízkému 

absolutnímu počtu v souboru pouze orientační. 


